

ACT | The App Association Üdvözlő Levele Az EU Tanács Magyar Elnökségének Július 2024

ACT | The App Association ("App Association") üdvözlö az Európai Unió (EU) Tanácsának magyar elnökségét. Az App Association a kisvállalati technológiai fejlesztők közösségének szakpolitikai szakmai szövetsége. Tagjaink vállalkozók, innovátorok és független fejlesztők a globális alkalmazás-ökoszisztémán belül, akik minden iparág vertikumában részt vesznek. Tagjainkkal és tagjainkért dolgozunk, hogy olyan politikai környezetet támogassunk, amely jutalmazza és ösztönzi az innovációt, miközben olyan forrásokat biztosítunk, amelyek segítenek nekik a tőkebevonásban, a munkahelyteremtésben és technológia további fejlesztésében. Ma az App Association által képviselt ökoszisztéma - amelyet mi alkalmazásgazdaságnak nevezünk - globálisan mintegy 830 milliárd eurós értéket képvisel, és több mint 1,3 millió munkahelyért felelős az Európai Unióban (EU).¹

Az App Association tagjai az európai polgárok életének további javítása és a tagállamokban keresett munkahelyek teremtése érdekében olyan uniós és nemzeti szintű szakpolitikákra támaszkodnak, amelyek lehetővé teszik számukra az innovációt és a növekedést. Mivel Magyarország tölti be a Tanács soros elnökségét, az alábbiakban megosztjuk az elkövetkező hónapokra vonatkozó legfontosabb prioritásainkat. Az App Association úgy véli, hogy a magyar elnökségnek nagyszerű lehetősége van arra, hogy továbbfejlessze és megerősítse Európa digitális gazdaságát, és biztosítsa az európai kis- és középvállalkozások (kkv-k) további gyarapodását. Az alkalmazásgazdaság vezető iparági hangjaként tisztelettel ajánljuk az alábbi magas szintű ajánlásokat, és várakozással tekintünk a magyar EU tanácsi elnökség munkájának támogatása elé.

Ajánlások az EU Tanács magyar elnökségének:

I. Egyértelmű szabályozási keret biztosítása a kkv-k számára

A bürokratikus akadályokat csökkentő, egyszerűsített szabályozási környezet elengedhetetlen a kkv-k gyarapodásához, mivel csökkenti a megfelelési költségeket, és lehetővé teszi számukra, hogy az innovációra és a növekedésre összpontosítsanak. A szabályozási intézkedések, még ha a nagyobb vállalkozásokra irányulnak is, gyakran hatással vannak a kkv-kra. A kkv-k egyedi igényeit figyelembe vevő kiegyensúlyozott megközelítés ezért kulcsfontosságú a versenyképes és befogadó digitális gazdaság előmozdítása szempontjából. Arra kérjük a magyar elnökséget, hogy használja fel befolyását a kkv-kat támogató szabályozási környezet előmozdítására, biztosítva, hogy ne terheljék őket túlzott megfelelési követelményekkel.

¹ <https://actonline.org/wp-content/uploads/Deloitte-The-App-Economy-in-the-EU-2020.pdf>

II. A technológiai innováció előmozdítása és a kisvállalkozások növekedésének támogatása

Szorgalmazzuk a kutatás és fejlesztés finanszírozásának növelését, különösen az olyan területeken, mint a mesterséges intelligencia, a gépi tanulás és a kiterjesztett valóság. Ezek a csúcstechnológiák kulcsfontosságúak a technológiai fejlesztések következő generációja szempontjából, és az e területekre irányuló fokozott beruházások biztosítják, hogy Európa továbbra is az innováció élvonalában maradjon. Úgy véljük, hogy a kisvállalkozások az innováció bajnokai, mivel rugalmasságuk, alkalmazkodóképességük és szoros közösségi kapcsolataik révén gyorsan felismerik a piaci hiányosságokat és igényeket, és gyorsan reagálnak rájuk. Ezért kérjük, hogy a technológiai ágazat kisvállalkozásainak támogatását célzó finanszírozást - például támogatásokat, adókedvezményeket és a kockázati tőkéhez való jobb hozzáférést - vezessenek be, lehetővé téve a kisvállalkozások fellendülését.

III. A kvk-k lehetősége a szabvány szempontjából lényeges szabadalmak (SEP-ek) tisztességes licenclésére

Kérjük a magyar elnökséget, hogy helyezze előtérbe és támogassa a javasolt uniós SEP-rendeletet², és mozdítsa elő a Tanácsot az ezzel a kulcsfontosságú kérdéssel kapcsolatos álláspont kialakításában. Az App Association úgy véli, hogy a javasolt uniós szabvány szempontjából lényeges szabadalmi rendelet (SEP) létfontosságú az EU-n belüli átlátható és tisztességes SEP-licenclési keretrendszer megteremtéséhez.

Az innováció és a verseny előmozdítása érdekében alapvető fontosságú, hogy az EU SEP-politikája összhangban legyen az SEP-licenclés kulcsfontosságú elveivel, összhangban a CWA 95000-rel:³

1. A tisztességes, ésszerű és megkülönböztetésmentes (FRAND) kötelezettségvállalás azt jelenti, hogy mindenki licenclhet – A FRAND-kötelezettséget vállaló SEP birtokosának engedélyeznie kell az SEP-t minden olyan vállalat, szervezet és magánszemély számára, amely a szabványt FRAND-feltételek mellett használja vagy használni kívánja.
2. A FRAND-kötelezettséget vállaló SEP-ekre vonatkozó tiltó végzések csak ritka esetekben engedélyezhetők – A tiltó végzéseket az SEP-tulajdonosok nem kérhetik és nem engedélyezhetők a FRAND-kötelezettséget vállaló SEP-ek esetén, kivéve olyan ritka esetekben, amikor a pénzbeli jogorvoslati lehetőségek nem állnak rendelkezésre.
3. FRAND jogdíjak – Az érvényes, megsértett és végrehajtható FRAND-kötelezettséget vállaló SEP-re vonatkozó ésszerű díjtételnek magának a szabadalmaztatott találmánynak a legkisebb értékesíthető szabadalmi gyakorlati egységre vonatkozó tényleges értékén kell alapulnia, amely elkülönül a szabadalom szabványba való felvételéből, a feltételezett

² https://single-market-economy.ec.europa.eu/publications/com2023232-proposal-regulation-standard-essential-patents_en

³ <https://actonline.org/2024/06/07/cen-cenlec-95000-a-guide-to-developing-an-equitable-standard-essential-patent-landscape/>

downstream felhasználásokból vagy a találmány értékétől független egyéb tényezőkből eredő állítólagos értéktől.

4. A FRAND-kötelezettséget vállaló SEP-eknek tiszteletben kell tartaniuk a szabadalmak területi jellegét – A szabadalmak a nemzeti jog alkotásai, és a bíróságoknak tiszteletben kell tartaniuk a külföldi szabadalmi törvények joghatóságát, hogy elkerüljék a túlkapásokat az SEP-kkel kapcsolatos jogorvoslatok tekintetében. A felek megállapodásának hiányában egyetlen bíróság sem írhat elő globális licencfeltételeket a nemzeti jogsértés megszüntetésének terhe mellett.
5. A FRAND-kötelezettségvállalás tiltja a káros árukapcsolási gyakorlatokat – Noha egyes licencvevők szélesebb körű licenceket kívánhatnak, a FRAND-kötelezettséget vállaló SEP-tulajdonos nem követelheti meg a licencvevőktől, hogy más, a szabvány szempontjából nem alapvető fontosságú, érvénytelen, végrehajthatatlan és/vagy nem sértett szabadalmakra is licencet vegyenek vagy adjanak.
6. A FRAND-kötelezettség követi az SEP átruházását – Ahogy azt számos joghatóság elismerte, ha egy FRAND-kötelezettséget vállaló SEP-t átruháznak, a FRAND kötelezettségek követik az SEP-t az adott és minden további átruházás során is.

Ez a keretrendszer különösen fontos a kkv-k számára, amelyek gyakran jelentős kihívásokkal néznek szembe a SEP tárgyalások során korlátozott erőforrásaik és tapasztalataik miatt. Az EU SEP-rendeletben javasolt mechanizmusok segíthetnek elhárítani ezeket a versenykorlátokat. Támogatjuk a nem kötelező érvényű FRAND egyeztetési eljárás, az összesített jogdíj mértékének meghatározása, valamint az Európai Unió Szellemi Tulajdon Hivatala (EUIPO) alá tartozó és független szakértők által elősegített lényegességi értékelési eljárás létrehozását.

A kkv-k számára rendkívül fontos a javasolt uniós SEP-rendelet mielőbbi elfogadása. Reméljük, hogy a magyar elnökség kulcsszerepet vállal, és a Tanács határozott álláspontjának kialakításával elősegíti a megfelelő előrelépést. Az SEP licencelés terén évtizedek óta fennállnak az egyensúlytalanságok, és az EU 30 éve törekszik ezek kezelésére és megoldására.⁴ Most történelmi lehetőség kínálkozik arra, hogy végre tartós megoldások szülessenek. A soron következő magyar elnökségnek lehetősége van arra, hogy e törekvések élére álljon, és az erőfeszítések élére állva örökséget hagyjon maga után. Határozott fellépéssel a magyar elnökség hozzájárulhat a tisztességes és versenyképes piac biztosításához, amely mentes a visszaélészerű SEP licencelési gyakorlatok okozta torzulásoktól.

⁴ Az Európai Bizottság régóta elismeri, hogy a visszaélészerű SEP licencelési gyakorlatok torzítják a versenyt, és már az EU megalakulásakor, 1992-ben is közzétett ezzel kapcsolatos közleményeket. 1992-ben az Európai Bizottság közzétette a Szellemi Tulajdonjogok és Szabványosítás című közleményét: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:51992DC0445n>. 1995-ben az Európai Bizottság közzétette Innovációs Zöld Könyvét: https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar:eb5dae41-104d-4724-ac99-d7cbcfa11b86.0006.01/DOC_1&format=PDF. Mindkét dokumentum tárgyalja a nem megfelelő SEP licencelés versenyre gyakorolt hatásait.

IV. Digitális infrastruktúra és összekapcsolhatóság

Az innováció és a technológiai fejlődés elkötelezett szószólóiként aktívan támogatjuk a hálózatok bővítését és az összekapcsolhatósági szabványok fejlesztését Európa-szerte. Ez az elkötelezettség nem csak az innováció motorja, hanem biztosítja azt is, hogy a fogyasztók és a vállalkozások egyaránt élvezhessék az összekapcsolt és hatékonyabb digitális ökoszisztéma előnyeit.

Ugyanakkor továbbra is aggódunk a javasolt beruházási lehetőségek kétértelműsége, valamint azok gyakorlati megvalósíthatósága miatt, különösen a hálózati díjak bevezetésének lehetősége körüli viták kapcsán. Úgy véljük, hogy az elektronikus kommunikációs hálózatok (ECN-ek) szolgáltatóinak kellene befektetni a jövő összekapcsolási infrastruktúrájába. Mint a szükséges infrastruktúra fő letéteményesei, felelőségük biztosítani a szolgáltatásaikhoz való hozzáférést és az összekapcsolhatóság javításához szükséges innovációt. Óva intjük a magyar elnökséget attól, hogy hálózatfejlesztési hozzájárulási kötelezettséget rójon a tartalom- és alkalmazásszolgáltatókra (CAP-ek), mivel ezek általában más szolgáltatásokat nyújtanak, mint a távközlési szolgáltatók.

Az elektronikus hírközlési ágazat folyamatos fejlődésével párhuzamosan biztosítani kívánjuk, hogy az ökoszisztéma hozzáférhető, stabil és rugalmas maradjon. A meglévő, a versenyt támogató piaci dinamika indokolatlan megzavarása további terhet jelentene, és negatívan érintené tagjainkat, akik jelenleg az integrált elektronikus hírközlési rendszert használják üzleti tevékenységük alapjaként. A szigorúbb szabályok és nem kívánt terhek kivetése a tagjainkhoz hasonló kkv-kra versenyhátrányba hozná őket az ágazat nagyobb szereplőivel szemben. Akár közvetlenül, akár közvetve róják ki, ez a pénzügyi teher negatívan hatna e kisvállalkozások növekedésére és versenyképességére, megnehezítve számukra az innovációt és a különleges szolgáltatások nyújtását az ügyfelek számára.

Kérjük a magyar elnökséget, hogy ne támogasson semmilyen hálózati díjak bevezetésével kapcsolatos intézkedést, amely torzulást eredményezne a digitális piacokon, és a tagunkhoz hasonló kkv-k számára fokozott akadályokat jelentene.

V. A magánélet, a kiberbiztonság és az adatvédelem mint versenyparaméterek elismerése

Támogatjuk a magánélet, a kiberbiztonság és az adatvédelem mint a digitális piacok versenyének kulcsfontosságú paraméterei elismerését. A mai digitális környezetben, ahol az adatok értéket képviselnek, a szilárd adatvédelmi és biztonsági intézkedések biztosítása nemcsak a fogyasztókat védi, hanem a digitális szolgáltatásokba vetett bizalmat is erősíti. Azáltal, hogy ezeket a tényezőket kulcsfontosságú versenybeli megkülönböztető tényezőként népszerűsítik, az uniós intézmények arra ösztönözhetik a digitális szereplőket, hogy folyamatosan újítsanak, és a felhasználóknak megbízható adatvédelmi és adatbiztonsági intézkedéseket kínáljanak. Ez pedig a fogyasztók választási lehetőségeinek bővülését eredményezi, beleértve a magánéletre odafigyelő felhasználók preferenciáinak megfelelő lehetőségeket, miközben a piacokon a biztonságosabb digitális ökoszisztéma felé tereli a szabványokat.

A platformok által kínált adatvédelmi és biztonsági védelem nem csak a fogyasztói bizalmat erősíti, hanem lehetővé teszi a kisvállalkozások számára is, hogy kihasználják a nagyobb platformok kialakult fogyasztói bizalmát, kiegyenlítve a versenyfeltételeket a nagyobb márkákkal szemben, amelyek már élvezik a hálózati hatásokat és a fogyasztói hűséget. Az ilyen megbízható platformokhoz való hozzáférés révén a kkv-k hatékonyabban versenyezhetnek, és elősegíthetik az innovációt a digitális

piacon. Ezért reméljük, hogy a versenyképesség előmozdítását célzó jövőbeli intézkedések kiegyensúlyozottan törekednek majd a magánélet, a kiberbiztonság és az adatvédelem védelmének fenntartására, vagy legalábbis nem rontják aktívan ezeket a védelmeket, és nem korlátozzák a versenyben való részvétel lehetőségét ezen alapvető paraméterek tekintetében.

VI. Digitális Méltányosság

Az App Association támogatja az Európai Bizottság digitális méltányossággal kapcsolatos megbeszéléseinek célkitűzéseit.⁵ Régóta támogatjuk a fokozott online biztonságot és kiberbiztonsági intézkedéseket, felismerve a fogyasztók védelmének fontosságát a digitális korban. A kezdeményezés az átláthatóság növelésére és a megtévesztő gyakorlatok, például a sötét minták elleni küzdelemre összpontosít, ami tökéletesen illeszkedik a megbízható online környezet előmozdítására irányuló folyamatos erőfeszítéseinkhez. A digitális írástudás és oktatás erős támogatói vagyunk, mivel megértjük, hogy az egyre inkább digitális világban való eligazodásunkhoz elengedhetetlen, hogy a fogyasztóknak tudást adjunk.

Azonban az európai digitális szabályozások közelmúltbeli bevezetése miatt a kkv-k küzdenek és szabályozási fáradtságot tapasztalnak, mivel nehezen tudnak lépést tartani a szabályozási változásokkal, beleértve a jogszabályok közötti átfedések navigálását is. Ráadásul ezek az átfedések néha ellentmondásosnak tűnhetnek, ami tovább fokozza a zavart a vállalkozások körében. Például, miközben folyamatban vannak olyan kezdeményezések, amelyek célja az online biztonság előmozdítása, a Digitális Piacokról szóló Törvény (DMA)⁶ új biztonsági kockázatokat vezetett be azáltal, hogy a digitális ökoszisztémák harmadik felek előtti megnyitására kényszerítette őket, ami növelheti az online biztonsági kockázatokat, például a rosszindulatú programok, csalások és egyéb fenyegetések lehetőségét.

Úgy véljük, hogy új törvények bevezetése és az egyébként is zavaros digitális szabályozási környezet további bonyolítása helyett az a lényeges, hogy a meglévő törvényeket hatékonyan optimalizáljuk és alkalmazzuk. Először is, támogatjuk ezen törvények újraértékelését annak érdekében, hogy azonosítsuk azokat a részeket, amelyek esetlegesen növekvő biztonsági problémákat okoznak, ahogyan azt a DMA esetében is láthattuk. Kérjük a magyar elnökséget, hogy használja befolyását a meglévő szabályozások átgondolt és körültekintő végrehajtásának előmozdítására, biztosítva, hogy ezek ne veszélyeztessék tovább a digitális biztonságot. Másodsor, kérjük a magyar elnökséget, hogy kezelje az európai kkv-k által tapasztalt túlzott szabályozási fáradtságot.

⁵ https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/13413-Digital-fairness-fitness-check-on-EU-consumer-law_en

⁶ Regulation (EU) 2022/1925 of the European Parliament and of the Council of 14 September 2022 on contestable and fair markets in the digital sector and amending Directives (EU) 2019/1937 and (EU) 2020/1828 (Digital Markets Act)

Következtetés

Sikeres elnökséget kívánunk a magyar kormánynak, és előre is köszönjük, hogy figyelembe vette észrevételeinket. Várjuk a jövőbeni lehetőségeket az együttműködésre, és továbbra is rendelkezésre állunk bármilyen további kérdés vagy megbeszélés esetén.

Tisztelettel,



Sax, Mike
Alapító és elnök

Szücs-Bártfai, Borbála
Politikai vezető

Goikoetxea Gomez de Segura, Maria
Politikai munkatárs